



МНОГАЯ ЛЕТА!

Герценовский университет получил к своему 226-летию уникальные музыкальные подарки.

В СТЕНАХ Колонного зала Студенческого дворца культуры прозвучало многоголосное пожелание «Российскому государственному педагогическому университету — многая лета!» в исполнении прославленного хора Санкт-Петербургской государственной консерватории имени Н. А. Римского-Корсакова. Хоровую музыку двух последних столетий исполнили студенты консерватории, будущие профессиональные хоровые дирижёры.

Концерт открыла директор Студенческого дворца культуры Татьяна Хайновская: «Свой очередной день рождения Герценовский университет отмечает в Год педагога и наставника, и символично, что этот музыкальный подарок наш вуз получает от коллектива, который так же, как и университет, существует и работает в русле лучших петербургских и отечественных академических традиций,

коллектива, которым за почти сто лет его существования руководили выдающиеся дирижёры, истинные Учителя и Наставники с большой буквы».

Вёл концерт Сергей Екимов — дирижёр и художественный руководитель коллектива, лауреат многочисленных премий, декан факультета композиции и дирижирования Санкт-Петербургской консерватории, художественный директор международного фестиваля «Пьющий мир», член Союза композиторов России и Межрегионального союза концертных деятелей. С исполнения его сочинения «Духовный гимн» на стихи Серафима Вырицкого открылось выступление хора. В полуторачасовом концерте прозвучала также музыка Сергея Рахманинова, Юрия Фалика, Игоря Корнелиюка, Эрика Эшвенальдса, Микаэла Таривердиева, Матвея Блантера,

Оскара Фельцмана, Александра Зацепина. Сюрпризом стало новое, ранее не звучавшее произведение Георгия Свиридова.

Ещё одним подарком ко дню рождения Герценовского университета стал концерт Второго Международного фестиваля фортепианных дуэтов «Spectrum Duo Fest» под названием «Романтический фортепианный дуэт. Золотой фонд». Известные произведения Эдуарда Грига и Иоганнеса Брамса звучали в исполнении лучших петербургских дуэтов, среди которых директор института музыки, театра и хореографии Елена Кузнецова и Вера Ремезова, Надежда Медведева и Олег Кошелев, Надежда Реженинова и Олег Вайнштейн, Яна Бровкина и Александр Дьячков-Лесковский, студенты Арина Абашкина и Дарья Земляницина, Чжан Синью и Цяо Кунь. В концерте принимали участие гости

фестиваля: сёстры Мария и Десислава Бобрины (Москва) и Анна Суслина и Полина Карелина, совсем недавно ставшие победителями в номинации «Фортепианный ансамбль» на Первом Всероссийском Открытом фортепианном конкурсе имени И. С. Аврамовой. Интересно, что вальсы «Песни любви» И. Брамса, обычно исполняемые фортепианным дуэтом и хором, на этот раз можно было услышать в исполнении дуэта и квартета саксофонов под управлением Серафимы Верхолат.

По информации Студенческого дворца культуры и института музыки, театра и хореографии РГПУ им. А. И. Герцена



Поздравление
с 226-летием РГПУ
им. А. И. Герцена
от ректора
университета



ГЕРЦЕНОВЦЫ – ЛАУРЕАТЫ



В АКТОВОМ ЗАЛЕ СМОЛЬНОГО СОСТОЯЛАСЬ ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ НАГРАЖДЕНИЯ ЛАУРЕАТОВ ПРЕМИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ ДОСТИЖЕНИЯ В ОБЛАСТИ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ И СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ. ЛАУРЕАТАМИ СТАЛИ СОТРУДНИКИ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА.

В ЧИСЛО лауреатов вошёл авторский коллектив РГПУ им. А. И. Герцена. В номинации «Развитие инновационной деятельности в образовательной организации» герценовцам премия присуждена за создание системы подготовки будущих выпускников педагогического вуза к решению задач развития образования в регионе. В составе авторского коллектива: ректор Герценовского университета Сергей Тарасов, начальник управления межрегионального сотрудничества в сфере образования РГПУ им. А. И. Герцена Елена Спасская и директор Санкт-Петербургского межрегионального ресурсного центра Эльвира Ребко.

РГПУ им. А. И. Герцена отмечен ещё в одной номинации — «В области воспитательной работы со студентами, развития их профессиональных навыков». Лауреатом за внедрение элементов художественно-эстетической деятельности в профессиональную подготовку педагогов-дефектологов стала доцент кафедры олигофренопедагогики института дефектологического образования и реабилитации Людмила Кузнецова.



ЛАОС: РУССКИЙ ЯЗЫК С ГЕРЦЕНОВСКИМ



ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ЛАОСОМ ЯВЛЯЕТСЯ ОДНИМ ИЗ СТРАТЕГИЧЕСКИХ НАПРАВЛЕНИЙ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА РГПУ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА. В МАЕ ДЕЛЕГАЦИЯ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ВО ГЛАВЕ С РЕКТОРОМ СЕРГЕЕМ ТАРАСОВЫМ ПОБЫВАЛА В ЭТОЙ СТРАНЕ С ВИЗИТОМ. ОДНИМ ИЗ ЕГО ВАЖНЕЙШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ СТАНЕТ СОЗДАНИЕ ЦЕНТРА ОТКРЫТОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ И ПРОДВИЖЕНИЮ РУССКОГО ЯЗЫКА.

СЕГОДНЯ ВУЗ принимает активное участие в реализации проекта Министерства просвещения РФ по поддержке и развитию Центров открытого образования на русском языке и обучения русскому языку. На встрече с руководителем представительства Россотрудничества в Лаосе Александром Радымовым обсуждались вопросы деятельности центра, которая нацелена на помощь в изучении русского языка и предусматривает работу со школьниками, студентами, преподавателями, а также абитуриентами, планирующими поступать в российские вузы, в том числе в РГПУ им. А. И. Герцена.

В рамках официальной встречи председателя «Единой России» и зампреда Совбеза Дмитрия Медведева с генсеком ЦК партии и президентом Лаосской Народно-Демократической Республики Тхонглуоном Сисулитом соглашение о сотрудничестве подписали РГПУ им. А. И. Герцена в лице ректора Сергея Тарасова и Лаосский национальный университет в лице ректора Удома Пхонхампхенга.

Состоялась также встреча ректора Герценовского университета с президентом Лаоса Тхонглуоном Сисулитом, который учился в АГПИ им. А. И. Герцена. Делегация посетила Лаосский национальный университет, где осмотрела будущий центр и встретилась с министром образования и спорта Лаоса Пхут Симмалавонгом и представителями руководства вуза. Помимо работы центра обсуждался вопрос функционирования начальной школы на русском языке. Научно-методическое обеспечение школы будет осуществлять Герценовский университет.

ВЕРОНИКА МАХТИНА, корреспондент «ЛВ»

КРАТКО О ВАЖНОМ

ТРАДИЦИИ И ДРУЖБА

» В МАРИИНСКОМ ЗАЛЕ прошла церемония торжественного подписания Меморандума о намерениях между Фондом содействия развитию русско-вьетнамского сотрудничества «Традиции и дружба» из Социалистической Республики Вьетнам и РГПУ им. А. И. Герцена. В церемонии подписания приняли участие ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов и директор Фонда содействия развитию русско-вьетнамского сотрудничества «Традиции и дружба» Нгуен Куок Хунг. Весной этого года Фонд и Герценовский университет договорились совместными усилиями поддерживать деятельность Центров открытого образования на русском языке во Вьетнаме, которые открывает РГПУ им. А. И. Герцена в Ханое и Хошимине. Первые занятия по обучению вьетнамцев русскому языку начнутся осенью 2023 года.



КАЧЕСТВА ПЕДАГОГА

» В РГПУ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА прошёл круглый стол с представителями работодателей в сфере образования. Ректор Сергей Тарасов, проректор по научной работе и инновационной деятельности Светлана Писарева, начальник управления межрегионального сотрудничества в сфере образования Елена Спасская и другие сотрудники РГПУ им. А. И. Герцена обсудили с гостями вопросы важных качеств будущего педагога, проведения собеседований при приёме на работу, развития института кураторства для будущих специалистов, проблем современного педагогического образования и инструментов их преодоления. Так же участники обсудили реализацию проекта «Команда школьных педагогов под ключ» и программы создания психолого-педагогических классов. Всего в круглом столе приняли участие семь директоров школ.

